

НАША УЧИТЕЛЬНИЦА



Юру Позднякова из параллельного класса я случайно встретила в трамвае:

— Слышала, нашей Виктории Константиновне присвоили звание...

—...заслуженного учителя? — подхватила я. — Конечно, слышала.

Наша Виктория Константиновна... Она наша не только потому, что давала нам уроки физики. В наших характерах — многое от нее. Ее жизнь служит нам камертоном, которым мы можем проверять свой духовный настрой: свое отношение к жизни, к людям.

Я не стану вспоминать, как проходили уроки физики. Достаточно заметить, что и те, кому Виктория Константиновна ставила прочную тройку, вступительные экзамены в вузы выдерживали на «хорошо», а то и на «отлично». А вот о той атмосфере, что царила на уроках, умолчать нельзя.

Трудно сказать об этом безгранично добром человеке,

что она строгая. Может быть, строгости по отношению к ученикам у Виктории Константиновны чуть-чуть не хватает. Но в принципиальности, справедливости ей отказать нельзя. Наша учительница больше всего не любила шпаргалок, подсказок, потому что это ложь! Она не вела с нами «душеспасительных» бесед. Но ее отношение к тем, кто надеется у доски на помощь со стороны, не раз заставляла задуматься. Постепенно прививала она нам сознание того, что главное — не отметка в таблице, а знания. Они — постоянное, вечное богатство. С ними нам утверждаться в жизни и утверждать жизнь. И потом, нам не разрешалось звать. Понять, докопаться до истины, снова и снова ставить опыты, пока не прояснится логика взаимной связи различных явлений — таков закон. Вот поэтому каждый урок физики был для нас одновременно и уроком коммунистической морали. Настойчивое желание педагога сделать нас честными, добрыми, принципиальными давало свои результаты.

Тогда мы не задумывались, как родилось у Виктории Константиновны это высокое чувство ответственности за судьбы, характеры своих учеников. А истоки его глубоки.

...Шел 1941 год. 22 июня — предпоследний государственный экзамен у студентов физмата Ростовского университета. И вдруг — война!

Значит, рушатся планы, мечты? Значит, зря девчонка с рабфака штурмовала учебники, чтобы за год одолеть 3 курса, зря поступала в университет? Нет! Война — это временно; созидание, творчество — вечно! На западе полыхало кровавое зарево, когда, сдав экзамены, с дипломом учителя физики Виктория Константиновна ехала по путевке министерства в Алтайский край. Долгая дорога, и вот оно — село Ключи. Здесь началась педагогическая дея-

тельность заслуженной учительницы школы РСФСР Виктории Константиновны Красных

Ребята из первого в ее жизни выпускного десятого класса почти все ушли на фронт. Они стали артиллеристами, танкистами. Били врага. А в минуты затишья писали письма родным и ей, учительнице. В немногословных солдатских телеграммах благодарили за то, что она воспитала в них мужество, и это помогает без промаха поражать врага.

Скупые, сердечные письма для молодого педагога были целым откровением. Через них раскрылся высокий смысл профессии учителя, который продолжает себя в учениках.

И снова, пока шла война, с выпускного вечера уходили юноши в военкомат, а потом — на запад. Они уносили с собой благословение матерей и науку учительницы. За это Родина наградила Викторию Константиновну медалью «За трудовую доблесть».

...Победу Виктория Константиновна встретила в Таганроге. Здесь, в родном городе, она продолжает воспитывать знающих бойцов, но уже для мирного трудового фронта. Здесь в 1952 году вступила в ряды Коммунистической партии.

Замечательного педагога в нашем городе знают многие: те, чьих детей она учит и учила, кто называл ее своим депутатом, выбирал в состав горкома партии или бывал на ее лекциях.

Виктория Константиновна Красных — заведующая учебной частью школы № 10. Как ни трудоемка работа педагога, коммунист Красных всегда активный участник общественной жизни города. Поистине богатый, неукротимый человек. И такими же она воспитывает своих учеников.

Т. АЗИЗОВА.
Выпускница 10-й школы.